

प्रेस विज्ञप्ति

लेड विषाक्तता के आकलन के प्रशिक्षण के लिए दो वैज्ञानिक नाइजीरिया से किंग जार्ज चिकित्सा विश्वविद्यालय के बायोकेमिस्ट्री विभाग में दो महीने के प्रशिक्षण के लिए आ रहे हैं। दोनों वैज्ञानिक चिकित्सा विश्वविद्यालय में रहकर गर्भवती महिलाओं में लेड के प्रभाव के आकलन का प्रशिक्षण प्राप्त करेंगे।

जिनमें से आज दिनांक 20 मई, 2017 को एक वैज्ञानिक **Dr. Chukwuemelie Zedech, Uche** द्वारा किंग जार्ज चिकित्सा विश्वविद्यालय के बायोकेमिस्ट्री विभाग में प्रशिक्षण हेतु सूचित किया गया। इस दौरान डॉ० उशे द्वारा चिकित्सा विश्वविद्यालय के माननीय कुलपति प्रो० मदनलाल ब्रह्म भट्ट जी से शिष्टाचार मुलाकात किया गया। मुलाकात के दौरान माननीय कुलपति जी ने डॉ० उशे का स्वागत करते हुए, संस्थान की विशिष्टताओं से अवगत कराया तथा उन्हें हर सम्भव सहयोग का अश्वासन दिया। इस मौके पर माननीय कुलपति जी ने प्रो० अब्बास अली मेहदी को अन्ताराष्ट्रीय सहकार्यता के लिए उनके प्रयासों की सराहना की। इस अवसर पर प्रो० अब्बास अली मेहदी के साथ प्रो० आर०के० गर्ग, संकाय प्रभारी, शोध अनुभाग भी उपस्थित रहे।

Dr. Chukwuemelie Zedech, Uche, विष-विज्ञान/सूक्ष्मपोषक अनुसंधान इकाई, बेसिक चिकित्सा विज्ञान संकाय, चिकित्सा कॉलेज, इबादन विश्वविद्यालय, ओयो स्टेट, इबादन नाइजीरिया से है।

डॉ० उशे यहां पर गर्भवती महिलाओं में लेड के प्रभाव का शोध करेंगे। उनके द्वारा भारी धातु (जैसे सीसा, कैडमियम, मर्करी आदि) का आकलन का तरिका और जस्ता, सेलेनियम जैसे आवश्यक तत्वों के विश्लेषण के अलावा विटामिन-ए, सी, डी और ई के आकलन किया जाये। उन्हें लेड एनालाइजर, इंडक्टिव युग्मित प्लास्मा स्पेक्ट्रोस्कोपी परमाणु अवशोषण स्पेक्ट्रोस्कोपी के बारे में प्रशिक्षित किया जायेगा। यह सभी विशिष्टतायें चिकित्सा विश्वविद्यालय के बायोकेमिस्ट्री विभाग में उपलब्ध हैं।

इस सम्बंध में आपको यह अवगत करा दें कि चिकित्सा विश्वविद्यालय के बायोकेमिस्ट्री विभाग को लेड विषाक्तता के लिए राष्ट्रीय रेफरल सेण्टर है।

लेड की विषाक्तता के आकलन के लिए नाइजीरिया के उपरोक्त संस्थान के ही एक और वैज्ञानिक **Dr. Ezejiofor Anthonat** जिन्हें **TWAS (The World Academy of Sciences)** पुरस्कार से सम्मानित किया जा चुका है। डॉ० एन्थोनेट 1जुलाई, 2017 को बायोकेमिस्ट्री विभाग में प्रशिक्षण हेतु आयेंगे।

(प्रो० नरसिंह वर्मा)
फैकल्टी इंचार्ज, मीडिया सेल
चिकित्सा संकाय, केजीएमयू

(प्रो० विभा सिंह)
फैकल्टी इंचार्ज, मीडिया सेल
दंत संकाय, केजीएमयू